S-104.102  Fysiikka II (EST) 1. viilikoe 12.2.2001

1. Kaksi samanlaista palloa, joiden massa on m ja varaus g, riippuu yhté
pitkien lankojen varassa kuvan mukaisesti. Langan pituus on L. Laske,
kuinka suuri on lankojen vélinen kulma ¢ tasapainotilassa. Voidaan

oletettaa, ettd kulma on pieni, jolloin tano =~ o . m m

2. Ontossa eristepallossa on vakio varaustiheys p. Pallon kokonaisvaraus 2
2
on +Q ja sen side on R. Keskelld olevan ontelon side on R/2. Laske

Gaussin lakia kiyttien sdhkokenttd pallon eri osissa seké ulkopuolella. 0

} Johda katodisddeputken vaakasuoraan litkkuvan
elektronisuihkun poikkeutus y varjostimella, kun
kiihdytysjénnite on ¥; ja poikkeutusjénnite
V,=V,>0. Levyjen pituus on L ja niiden vélinen
etdisyys on d. Oletetaan liséiksi, ettd varjostimen

ja poikkeutuslevyjen etdisyys D>>L.

4. Varaus on jakautunut tasaisesti ympyréalevylle, jonka side on R.
a) Laske sihkopotentiaali levyn akselilla etdisyydelld x keskipisteestd 0x > Og . 3p
b) Laske potentiaalista sihkdkentin voimakkuus (suuruus ja suunta) akselilla etdisyydelld x

x> Og keskipisteestd. Levyn pintavarauksen tiheys on . (3 p)

(5] Tasokondensaattorin levyjen vilinen jannite on 100 V. Kummankin levyn pinta-ala on 0,400
m? ja niiden vilinen etdisyys 1,00 mm. a) Laske kondensaattorin varaus. (2 p) b) Levyjen
viliin tyonnetéén eriste, jonka suhteellinen permittiivisyys on 2,6. Laske levyjen vélinen

jannite, kun niiden varaus pysyy vakiona. (2 p) c) Laske sihkokentdn energiatiheys
eristeessd. (2 p)

Vakioita: g, =8,85-1072 C*/Nm’, m, =9,11-10""kg

Nimi, opiskelijanumero, koulutusohjelma, opintojakson koodi ja kokeen péivimaard jokaiseen

koepaperiin.




